
Atletika poetická 

Ke dni dnešnímu já již 53 dnů závodních evidováno v tomto roce mám. Když si je zpětně promítám, 
překvapuje mne, ke kolika poetickým, gastronomickým či dokonce dobrodružným zážitkům atletika 
přivedla mne. Dvanáctero z nich vybral jsem, a v chronologickém pořadí je co nejstručněji popsal: 

Jablonecké halové středy (od 5.1 do 2.3) 
Návraty nocí mrazivou, po nichž doma u kamen whisky tak skvěle chutná. Rekord když padne, tak u 
sklenky jedné nezůstanu.  

Lesopark Štěpánka v Mladé Boleslavi (nejstarší běh přespolní v Čechách středních 8400m, 26.3) 
Běh tento jako jara vítání přichází mi. Běžíme v lesíku i po lukách, v kole každém dvakráte přes říčku 
Klenici půvabnou. Věci své odkládáme v altánku, který, coby pavilón hudební v roce 1898 postaven 
byl.  Altánek dodnes Belle Époque evokuje a známo jest, že i slavný František Kmoch s kapelou svou 
zde koncertoval. 

Kalich u Besedic (běh lesní 10000m, 8.5) 
Na rozkvetlé Maloskalsko shlížím, když nahoru ke Kalichu stoupám. Běh samotný těžký je, však krásný 
též. Místy soutěskami malebnými uprostřed města skalního se vine, jinde zase po lukách rozkvetlých 
vede. Po běhu zase dolů ke Skale se vracím a ve statku Boučkově jehněčí pečeně s brambory 
šťouchanými mne čekají. 

Hrad Pecka (běh přespolní 4000m, 15.6) 
Na hradě mohutném a tajemném, běh start svůj i cíl má. Po závodě salám gothajský s cibulí a pivem 
novopackým v hospodě na náměstí velice mi chutná. 

Písek (Jihočeská veteraniáda, 6.8) 
Krásné dny letní. V hotýlku nad řekou šumící se ubytuji. Na ostrově zmrzlinu dobrou mají. Druhý den 
závody družné se konají. 

Kopec Sokol nad Malou Skálou (Běh na Sokol 2000m, 21.8) 
Dnes hned ze Skaly přímo nahoru se běží. Po závodě zpět do Skaly sestupuji a jablka výborná letní 
sobě do zásoby trhám z jabloně osamělé.  Na Žluté plovárně v Jizeře k jezu na znak plavu. Po chvíli do 
polohy kraulové se obracím a vidím, že do šlajsny mi již jen pouhý metr chybí. Kdybych do ní, nic 
netuše, vtažen byl, jak po tobogánu bych dolů projel, tam však do koryta kamenitého a mělkého bych 
vyvrhnut byl. Když na břehu, pohromy takové uchráněn jsa, já pevně stál, brzy na jehněčí ve statku 
Boučkově pomýšlet jsem počal. Ve statku však již jehněčí škrtnuto bylo, knedlíky borůvkové však též 
chutnaly mi. 

Jičín (Východočeské turné, trojka dráhová, 23.8) 
Káva, zákusek, zmrzlina. Pak trojka rekordní. Na kopeček Zebín přímo z oválu pohlížím. Po závodě 
v rybníku Šibeňák plavu a k nádraží se kolem centra obchodního vracím. Tlačenku, sulc, sýry, pečivo a 
pivo na cestu sobě nakupuji, abych ve vlaku hladem trápen nebyl. Krásný den letní prožil jsem.  

Jablonec (4. kolo KPD, trojskok, 11.9) 
Den krásný, letní ještě. Po závodě povedeném párek dobrý a potom, v přehradě milované, plavání 
obvyklé. Voda stále jako v létě nejparnějším. 



Lovosice (desetiboj ADAD, 17. ‐ 18.9) 
Stromy uvnitř oválu již okrový odstín nabírají. Nálada příjemná podzimu zvolna přicházejícího. Po Labi 
za plotem výletní lodě malé i velké se plaví. 

Nymburk (pětka dráhová, 9.10) 
Stadión krásný, který stromy uvnitř oválu také má. A k tomu spoustu žampiónů nádherných. Zdvořile 
místních se ptám, zda sbírat je mohu, když místní nejsem. Nechápavě hledí na mne a tak, na odpověď 
nečekaje, sbírat začínám. Jen tolik jich beru, kolik doma zpracuji bezpečně.  Dobře udělal jsem, že 
jsem to neodkládal. Po závodech jich mnoho rozšlapáno již bylo. Byly zde i houby jiné, zda jedlé či 
nejedlé, to by musel mykolog zkušený posoudit. Ten by po stadiónu nádhernou vycházku naučnou 
s výkladem odborným uspořádat mohl. Po závodech poprvé v životě Nymburk si prohlížím. 
Opevněním středověkým a pohledy na Labe unesen jsem. A pak již k obědu v  hostinci dobrém 
usedám a hovězí vývar s knedlíčky játrovými a řízek vepřový s bramborem sobě přinést nechávám. 

Hradec Králové (Běh městem 9700m, 17.11) 
Pět kol zde sportovce čeká a pětkráte také po krásném nábřeží podél Labe běží. Šťastné to město, že 
slavného urbanistu mělo, že vše s velkým rozmyslem a výhledem do budoucnosti daleké se zde 
stavělo a na zeleni, že se nešetřilo. 

Brada u Jičína (Běh mikulášský 2800m, 4.12) 
Loni pohádka zimní a letos „mlhy na Bradech“. Loni panoráma Tábor‐Bradlec –Kumburk bílé bylo a 
nebe modré nad sebou mělo. Letos o poledni již zcela do mlh a mraků zahaleno bylo. Závod samotný 
však za každého počasí obrovskou přitažlivost v sobě má a těžko se dobrat, proč je tomu tak. Já 
rokem každým z vlaku v Jinolici vystupuji a na krátkou procházku k Bradům se krajinou, která již ke 
spánku  zimnímu je uložena, vydávám. Dvě hrušky vždy cestou míjím. Někdy obě, letos však jen jedna 
plody své v trávě mi nechala. Deset hrušek jsem nasbíral, ty do Vánoc snad vydrží, a já desetkrát budu 
vzpomínat na krásný rok atletický. 

Špatné by bylo, kdybych v atletice jen na rekordy myslel a kdybych se desítkou tisícovek výkonů, co 
jako statistik vám zapsat musím, udusit nechal. A že je to, co jsem napsal dětinské? Samozřejmě, že 
je! Však ve věku mém pokročilém, na takovéto projevy jistě nárok mám.  

Ladislav Dvořák, 15. prosince 2011 


